
Exercice 1 : 

Trouver la projection orthogonale du point (𝐶(5,2)) sur la droite d'équation (3𝑥 −  4𝑦 +  6 =  0). 

Solution : 

1. Identifions les coordonnées du point(𝐶(𝑥𝐶 = 5, 𝑦𝐶 = 2)) et les coefficients de la droite (𝑎 =

 3, 𝑏 =  −4, 𝑐 =  6). 

2. Appliquons la formule de projection orthogonale : 

𝑥′ =
−4(−4 ⋅ 5 − 3 ⋅ 2) − 3 ⋅ 6

32 + (−4)2
=

80 − 18 − 18

25
=

44

25
= 1.76 

𝑦′ =
3(−4 ⋅ 5 + 3 ⋅ 2) − (−4) ⋅ 6

32 + (−4)2
=

−60 + 18 + 24

25
=

−18

25
= −0.72 

3. Les coordonnées de la projection de \(C\) sur la droite sont donc (𝐶′(1.76, −0.72)). 

 

Exercice 2 : 

Trouver la projection orthogonale du point (𝐷(−2,4)) sur la droite d'équation (𝑥 +  2𝑦 −  3 =  0). 

Solution : 

1. Identifions les coordonnées du point (𝐷(𝑥𝐷 = −2, 𝑦𝐷 = 4)) et les coefficients de la droite (𝑎 =

 1, 𝑏 =  2, 𝑐 =  −3). 

2. Appliquons la formule de projection orthogonale : 

𝑥′ =
2(2 ⋅ −2 − 1 ⋅ 4) − 1 ⋅ (−3)

12 + 22
=

−16 + 3

5
=

−13

5
= −2.6 

𝑦′ =
1(−2 ⋅ −2 + 1 ⋅ 4) − 2 ⋅ (−3)

12 + 22
=

8 + 6

5
=

14

5
= 2.8 

3. Les coordonnées de la projection de (𝐷) sur la droite sont donc (𝐷′(−2.6,2.8)). 

Exercice 3 : 

Soit le triangle (𝐴𝐵𝐶) avec les points (𝐴(2,3)), (𝐵(−1,5)), 𝑒𝑡(𝐶(4, −2)). Trouver la projection 

orthogonale de chacun des sommets du triangle sur la droite (𝑑) d'équation (𝑥 −  𝑦 +  1 =  0). 

Puis, vérifier si les projections sont alignées. 

Solution : 

1. Projection du point(𝐴(2,3)) sur la droite (𝑑 ∶  𝑥 −  𝑦 +  1 =  0). 

 - Identifions les coefficients : (𝑎 =  1, 𝑏 =  −1, 𝑐 =  1). 

   - Appliquons la formule : 

𝑥𝐴
′ =

−1(−1 ⋅ 2 − 1 ⋅ 3) − 1 ⋅ 1

12 + (−1)2
=

5 − 1

2
= 2 

 



𝑦𝐴
′ =

1(−1 ⋅ 2 + 1 ⋅ 3) − (−1) ⋅ 1

12 + (−1)2
=

1 + 1

2
= 1 

 

   - Coordonnées de la projection de (𝐴): (𝐴′(2,1)). 

 

2. Projection du point (𝐵(−1,5))sur la droite (𝑑). 

 - Appliquons la formule : 

𝑥𝐵
′ =

−1(−1 ⋅ −1 − 1 ⋅ 5) − 1 ⋅ 1

12 + (−1)2
=

−4 − 1

2
= −2.5 

𝑦𝐵
′ =

1(−1 ⋅ −1 + 1 ⋅ 5) − (−1) ⋅ 1

12 + (−1)2
=

6 + 1

2
= 3.5 

   - Coordonnées de la projection de (𝐵): (𝐵′(−2.5,3.5)). 

3. Projection du point (𝐶(4, −2)) sur la droite (𝑑). 

- Appliquons la formule : 

𝑥𝐶
′ =

−1(−1 ⋅ 4 − 1 ⋅ (−2)) − 1 ⋅ 1

12 + (−1)2
=

2 − 1

2
= 0.5 

𝑦𝐶
′ =

1(−1 ⋅ 4 + 1 ⋅ (−2)) − (−1) ⋅ 1

12 + (−1)2
=

−6 + 1

2
= −2.5 

   - Coordonnées de la projection de (𝐶): (𝐶′(0.5, −2.5)). 

4. Vérification de l’alignement des projections : 

- Pour vérifier l’alignement des points (𝐴′), (𝐵′), 𝑒𝑡(𝐶′), calculons le déterminant des vecteurs  

 

 


